
Procès Verbal du Conseil d’Administration 
Association Départementale Agréée de Pêcheurs Amateurs aux Engins et aux Filets 

du mardi 7 mai 2024 
 

 

 

Membres présents ; 

Gilbert GUERIN (Président) –– Jean Guy VIROULEAU (Secrétaire adjoint)– Gilles COUTANT (Secrétaire)   

Membres excusés 

Fréderic CADOUX (Trésorier adjoint) - Thierry GAUTHIER ( Vice président) - – Guy PUJOL (Trésorier) 

 

Malgré un effectif réduit des membres du C.A et compte tenu de l’actualité, la Président a décidé après consultation 

de maintenir le C.A à la date du 7 mai. Le report ayant été  compliqué en mettre en œuvre. Le C.A s’est tenu  à 

l’adresse du Président, les membres présents habitant dans le secteur géographique. 

 

 

Le président ouvre la séance à 14 h 45, il remercie les membres du C.A et rappelle les points de l’ordre du jour à 

traiter, à savoir : 

1. Compte rendu de la précédente réunion 

2. Effectifs 2024 à ce jour 

3. Bilan financier définitif 2023, budget initial 2025 

4. Bénévole : Frais engagés non remboursée 2023 

5. Lettre d'information au FIL de l’eau N° 21 

6. Fête du port de Bouteille 

7. Informations-échanges à Guilly 

8. Fête de la Sange 

9. Préparation de l’AG 2024 

10. Date prochain C.A 

11. Questions diverses 

 

Compte rendu de la précédente réunion 

PV du CA du 10 octobre 2023 – Pas de remarque – Adopté à l’unanimité 

 

Effectifs 2024 

A ce jour, l’association départementale recense 53 adhérents (tableau des effectifs au 7 mai 2024).  

La saison dernière les effectifs avaient atteint les 63 pêcheurs, la saison  n’est pas terminée mais les 
difficultés de pêche passées (niveau très bas, algues, …) et cette année le niveau très haut de la Loire ne 
favorisent pas l’exercice de la pêche aux engins.  
 

Bilan financier  

Guy nous a communiqué les documents financiers qui seront joints au compte rendu. La situation financière 

de l’association est très bonne et le bilan permet de ne pas envisager d’augmentation de la part de la 

cotisation nous concernant et de prévoir des achats de matériel pour favoriser les pratiques lors des 

animations de promotion. 

 

Bénévoles : Frais engagés non remboursés 2023 

Pour la saison 2023, 1838,00 € ont été déclarés par les membres du bureau en frais divers engagés pour 

l’association (Déplacements, frais de secrétariat notamment)  



Ces frais ne seront pas remboursés et abandonnés sous forme de don permettant aux intéressés de 

déclarer et d’intégrer ces frais dans leur déclaration fiscale et de diminuer ainsi le montant de leurs impôts. 

Ce dispositif permet de reconnaitre l’investissement financier des membres bénévoles du bureau de 

l’association sans en alourdir les dépenses. Si on divise cette somme par le nombre d’adhérents 2023, cela 

représente 30 € par personne qu’il faudrait demander pour équilibrer le budget.  

 

Communication «  au fil de l’eau » n°21  

 Il est décidé que ce numéro sortira très prochainement avec en ligne éditoriale un article sur les 

déclarations en ligne proposées par l’OFB à partir de l’outil CESMIA. Il permettra aussi d’inviter nos 

adhérents à participer aux prochaines animations organisées par l’association – La fête du port de 

Bouteille, la journée d’échanges de pratiques et la fête de la Sange à Sully 

 

Animations 2024 

 Le 2 juin 2024 pour la fête du port de Bouteille – Nous serons présents sur cette manifestation 

avec la tenue d’un stand à installer au port de Bouteille, illustrant nos objectifs et nos actions mais 

aussi au bord de Loire pour présenter nos engins de pêche et faire participer les visiteurs 

notamment sur le lancer d’épervier et la remontée du carrelet. 

La mairie de Guilly et l’association organisatrice nous installeront le matériel nécessaire et nous 

fourniront la restauration pour les adhérents qui nous aideront. A ce jour, 7 pêcheurs se sont portés 

volontaires pour être présents sur cette journée (10 h 00 – 18 h 00) – Marc Lamotte rejoindra le port 

de Bouteille avec sa toue cabanée « La vagabonde » à partir de laquelle nous pourrons pêcher. 

L’association des mariniers de Saint Père sur Loire  «  les brasse bouillons » sera présente avec un 

bateau traditionnel au niveau du port 

Cette journée s’inscrira aussi dans le cadre de la fête nationale de la pêche. Nous solliciterons la 

fédération départementale au niveau des articles de promotion de l’évènement 

 

 Journée informations échanges à Guilly – 22 juin 2024 

Cette journée sera organisée sur les modèles déjà expérimentés les années passée à savoir un temps 

d’échanges sur l’actualité et les besoins des pécheurs, un temps relatif à l’utilisation des engins de pêche en 

Loire et un temps de convivialité autour d’un repas mis en commun 

Nous nous tournerons vers 3 de nos pêcheurs qui sont « experts » dans l’art de lancer l’épervier : Benoit 

MARTIN, Marc LAMOTTE et Robin COUTANT. Nous pourrons aussi présenter plusieurs éperviers. ils 

pourront nous guider dans les gestes à accomplir 

 

 Les 5,6,7,8 et 9 septembre 2024 par la fête de la Sange (Préparation et rangement compris) – 

Nous serons à nouveau présents sur cette manifestation très importante en terme de visibilité dans 

le département au niveau du village de la pêche. Jean Guy participera fin août à une réunion 

d’organisation avec le comité de la Sange et la fédération de pêche. Nous solliciterons à nouveau 

nos adhérents pour tenir le stand durant ces journées. 

 

Préparation de l’AG 2024 

L’assemblée Générale se déroulera le samedi 23 novembre à Bou de 15 h 00 à 18 h 00. La salle des fêtes 

est retenue à ce jour. Gilles COIUTANT demandera à Bruno GABRIS s’il peut intervenir sur le sujet de la 

pêche professionnelle sur le cours de la Loire. Bruno est un pêcheur que nous connaissons bien et qui est 

devenu le représentant des pêcheurs professionnels de Loire Bretagne de la Loire 

 

Date du prochain Conseil d’Administration 

8 octobre 2024 à 10 h 00  au siège de la Fédération 

 

 

 



Questions diverses 

 Lors de la prochaine commission technique, le Président interviendra pour demander que le lot F6 

puisse bénéficier de l’ouverture de licences (aucune à ce jour) car nous avons sur le secteur un 

potentiel de 3 à 5 pêcheurs notamment la possibilité dans le cadre des activités traditionnelles de 

travailler avec l’Ecole élémentaire de St Père sur Loire et l’association de mariniers « les brasse 

bouillons ».  

 Le musée de la marine de Loire de Châteauneuf sur Loire réfléchit à des actions dans le cadre de la 

mise en place du label Patrimoine Culturel Immatériel. Nous les rencontrerons prochainement sur le 

sujet 

 Nous avons appris avec tristesse la disparition de Klébert Cornu , fondateur de l’ADAPAEF 45. 

Gilbert évoquera la mémoire de ce fervent défenseur de la pêche aux engins, de l’homme et de ses 

convictions lors de l’Assemblée générale de Bou. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 17 h 15  

 

 

Le secrétaire de séance 

G.COUTANT 

  

 

 

                                    

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 


